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Abstract 

In this present time, education is a need for the youth because it is the best way to 

become a better individual and help them succeed with their future career. We are an 
accustomed to the traditional way of learning by going to school 5-6 times a week and 

spend 8 hours in school where teachers and students can be found inside the four 

comers of the dassroom. The researchers conducted this study to know the students' 

preferred learning modality during the pandemic. This study determined the preferred 

learning modality of JBLFMU-Molo students when grouped according to gender and 

degree program. Stratified quota-sampling was utilized to get random 100 BSTM 

students and 100 BSCSM students of JBLFMU-Molo. Results revealed that online 

learning Is less preferred by students, while traditional learning Is more preferred. 

Second-year students moderately prefer online class, the same for the third-year 

students, while traditional learning is very highly preferred, and the third-year students 

highly prefer it. Given the gathered data and results, the researchers can now condude 

that online class is also efficient in learning, but traditional learning is far more different, 

that's why students would still prefer it. 
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